

ANEXA Nr. 4

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI

	Română
Universitatea	Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca
Facultatea / Structura organizațională de conducere	Facultatea de Drept
Departamentul / Unitatea organizațională	Departamentul de Drept Public
Poziția în statul de funcții	20
Funcția	Lector universitar dr.
Disciplinele din încercătura postului/ ariile de cercetare, așa cum figurează în statul de funcții	Drept procesual penal (I) și (II)
Domeniul științific	Drept
Descrierea postului scos la concurs	<p>Poziția de lector universitar implică în principal activități de predare pentru două discipline:</p> <p>Drept procesual penal I (anul III, nivel licență, disciplină obligatorie, de specialitate), respectiv Drept procesual penal II (anul III, nivel licență, disciplină obligatorie, de specialitate).</p> <p>Dreptul procesual penal este o materie obligatorie, studiată la nivel licență, defalcată din criterii didactice și metodologice în două semestre, în anul III de studiu. Este o materie esențială pentru formarea de bază a unui jurist.</p> <p>Dreptul procesual penal I se studiază în primul semestru și analizează partea generală a procedurii penale (principiile procedurii penale, acțiunile procesuale, participanții la procesul penal, materia probelor, măsurile procesuale, actele procesuale și procedurale comune).</p> <p>Dreptul procesual penal II se studiază în al doilea semestru și analizează partea specială a procedurii penale (urmărirea penală, camera preliminară, judecata, procedurile speciale și executarea hotărârilor penale).</p> <p>Candidații pentru acest post trebuie să îndeplinească toate criteriile științifice stabilite prin legislația universitară sau prin regulamentele proprii ale Universității, pentru a dovedi că se încadrează în profilul unui cadru didactic și cercetător recunoscut la nivel național. Astfel, candidații trebuie să aibă palmaresul științific în concordanță cu domeniul științific specificat și cu descrierea postului, respectiv cu specializarea acestuia.</p> <p>În ceea ce privește componenta de cercetare, persoanei care ocupă această funcție i se solicită să desfășoare</p>

	<p>activități de cercetare, cuprinzând inclusiv implicarea în programe de cercetare naționale și, eventual, internaționale, organizarea de conferințe științifice și/sau participarea activă la asemenea evenimente ori implicarea în programele care încurajează studenții nivel licență să își îmbunătățească performanțele științifice (cercuri sau întâlniri pe diverse teme).</p> <p>Suplimentar, postul solicită implicare în toate aspectele vieții academice ale Facultății de Drept și ale Universității, respectiv asumarea sarcinilor administrative necesare în acest scop.</p> <p>Încărcătura postului: 11 ore convenționale/săptămână, formate din:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Drept procesual penal I (4 ore convenționale – 2 ore curs și 4 ore seminar) - Drept procesual penal II (7 ore convenționale – 2 ore curs și 10 ore seminar) <p>Limba de predare: română</p>
Atribuții	<p>Activități didactice:</p> <ul style="list-style-type: none"> - activități de predare cursuri și seminare conform statutului de funcții (o medie de 11 ore convenționale / săptămână), precum și a altor cursuri și seminare în regim de plata cu ora; - evaluarea studenților la finalul și în cursul semestrului; - coordonarea lucrărilor de diplomă; - consultații cu studenții, pe baza unui program anunțat anterior. <p>Activități de cercetare:</p> <ul style="list-style-type: none"> - participarea la conferințe naționale și internaționale din domeniul științific de interes și din domeniile conexe; - coordonarea unor evenimente în domeniul științific de interes și implicarea în alte evenimente academice organizate de Facultate sau de Departament; - publicarea rezultatelor relevante ale cercetării științifice (articole, cursuri universitare), în scopul respectării standardelor academice; - asumarea unor mobilități de predare naționale și internaționale; - participarea la programele academice și profesionale naționale și internaționale. <p>Alte atribuții:</p> <ul style="list-style-type: none"> - participarea la evenimentele și întâlnirile obișnuite organizate la nivelul Facultății și Departamentului; - îndeplinirea sarcinilor administrative fixate de către Decan sau Directorul Departamentului; - activități profesionale pentru comunitate.
Perioada de înscriere la concurs	28.11.2024-08.01.2025
Data și ora susținerii probei orale	31.01.2025, 10:00

Locul susținerii probei orale (adresa Facultății/ Institutului și sala)	Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Facultatea de Drept, Cluj-Napoca, str. Avram Iancu, nr. 11, sala 105
Descrierea probei orale	<p>Susținerea unui curs, cu durată de minim 30 minute</p> <p>Tema cursului va fi stabilită de către comisia de concurs în condițiile art. 17 alin. (1) lit. b) din Metodologia de concurs (pe baza tematicii și bibliografiei de concurs, tema prezentării probei orale va fi comunicată candidaților cu 48 de ore înaintea susținerii probei prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultății, cu menționarea datei și orei afișării, sub semnătura președintelui comisiei de concurs). Proba conține în mod obligatoriu și o sesiune de întrebări din partea comisiei; de asemenea, persoanele prezente în public sunt invitate să adreseze întrebări candidaților.</p> <p>În evaluare, dosarul fiecărui candidat cuprinzând realizările profesionale contează în proporție de 75%, iar susținerea cursului deține o pondere de 25% din nota finală, propusă prin referatul individual de apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs.</p> <p>În evaluarea activității științifice se va ține cont de calitatea publicațiilor și contribuțiile candidaților în raport cu exigențele prevăzute în norma didactică sau de cercetare.</p> <p>În evaluarea fiecărui candidat, pe lângă relevanța și impactul rezultatelor științifice, Comisia va avea în vedere următoarele aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> - competențele didactice ale candidatului; - capacitatea candidatului de a conduce proiecte de cercetare-dezvoltare; - capacitatea candidatului de a îndruma studenți sau tineri cercetători; - capacitatea candidatului de a populariza propriile rezultate științifice; - experiența profesională a candidatului în alte instituții. <p>Comisia de concurs, în urma evaluării întregii activități didactice și științifice, a prelegerii prezentate și a răspunsurilor la întrebările adresate, decide ierarhia candidaților și nominalizează candidatul care a întrunit cele mai bune rezultate.</p>
Tematica și bibliografia probelor de concurs	<p>TEMATICĂ</p> <p>Drept procesual penal I</p> <ul style="list-style-type: none"> - Principiile procedurii penale - Acțiunea penală și acțiunea civilă în procesul penal - Participanții în procesul penal - Probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii

- Măsurile preventive și alte măsuri procesuale
- Actele procesuale și procedurale comune

Drept procesual penal II

- Urmărirea penală
- Camera preliminară
- Judecata în primă instanță
- Căile ordinare și căile extraordinare de atac
- Procedurile speciale
- Executarea hotărârilor penale

BIBLIOGRAFIE

1. Gh. Mateuț, Procedură penală. Partea generală, Ed. Universul Juridic, București, 2019;
2. Gh. Mateuț, Procedură penală. Partea specială, Ed. Universul Juridic, București, 2024;
3. A. Crișu, Drept procesual penal. Partea generală, ed. a-7-a, Ed. Hamangiu, București, 2023;
4. A. Crișu, Drept procesual penal. Partea specială, ed. a 4-a, Ed. Hamangiu, București, 2024;
5. A. Zarafiu, Procedură penală. Partea generală. Partea specială, ediția 2, Ed. C.H. Beck, București, 2015;
6. I. Neagu, M. Damaschin, Tratat de procedură penală. Partea generală, ed. a V-a, Ed. Universul Juridic, București, 2024;
7. I. Neagu, M. Damaschin, Tratat de procedură penală. Partea specială, ed. a IV-a, Ed. Universul Juridic, București, 2022;
8. M. Udriou (coord.), Codul de procedura penală. Comentariu pe articole, ed. 4, Ed. C.H. Beck, București, 2023;
9. N. Volonciu, A. S. Uzlău (coord.), Noul Cod de procedură penală comentat, ed. a 3-a, Ed. Hamangiu, București, 2017;
10. Gr. Theodoru, Tratat de Drept procesual penal, ed. a 3-a, Ed. Hamangiu, București, 2013;
11. N. Volonciu, Tratat de procedură penală. Partea generală, Vol. I, ed. a II-a, Ed. Paideia, București, 1996;
12. N. Volonciu, Tratat de procedură penală. Partea generală, Vol. II, ed. a II-a, Ed. Paideia, București, 1996;
13. V. Dongoroz ș.a., Explicații teoretice ale Codului de procedură penală român, Vol. I, Ed. Academiei, București, 1975;
14. V. Dongoroz ș.a., Explicații teoretice ale Codului de procedură penală român, Vol. II, Ed. Academiei, București, 1976;
15. Tr. Pop, Drept procesual penal. Partea introductivă, Vol. I, Ed. Tipografia Națională S.A., Cluj, 1946;
16. Tr. Pop, Drept procesual penal. Partea generală, Vol. II, Ed. Tipografia Națională S.A., Cluj, 1947;
17. Tr. Pop, Drept procesual penal. Partea generală, Vol. III, Ed. Tipografia Națională S.A., Cluj, 1947;
18. Tr. Pop, Drept procesual penal, Partea specială, Vol. IV, Ed. Tipografia Națională S.A., Cluj, 1948;

	19. I. Tanoviceanu, Tratat de Drept și Procedură penală, Vol. IV - V, ed. a II-a, revăzută și completată de V. Dongoroz ș.a., Tipografia Curierul Judiciar, București, 1927
Descrierea procedurii de concurs	<p>Concursul constă în 2 probe.</p> <p>Proba 1 - evaluarea dosarului de concurs</p> <p>Proba 2 - susținerea unui curs, cu durată de minim 30 minute</p> <p>Tema cursului va fi stabilită de către comisia de concurs în condițiile art. 17 alin. (1) lit. b) din Metodologia de concurs (pe baza tematicii și bibliografiei de concurs, tema prezentării probei orale va fi comunicată candidaților cu 48 de ore înaintea susținerii probei prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultății, cu menționarea datei și orei afișării, sub semnătura președintelui comisiei de concurs). Proba conține în mod obligatoriu și o sesiune de întrebări din partea comisiei; de asemenea, persoanele prezente în public sunt invitate să adreseze întrebări candidaților.</p> <p>În evaluare, dosarul fiecărui candidat cuprinzând realizările profesionale contează în proporție de 75%, iar susținerea cursului deține o pondere de 25% din nota finală, propusă prin referatul individual de apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs.</p> <p>În evaluarea activității științifice se va ține cont de calitatea publicațiilor și contribuțiile candidaților în raport cu exigențele prevăzute în norma didactică sau de cercetare.</p> <p>În evaluarea fiecărui candidat, pe lângă relevanța și impactul rezultatelor științifice, Comisia va avea în vedere următoarele aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> - competențele didactice ale candidatului; - capacitatea candidatului de a conduce proiecte de cercetare-dezvoltare; - capacitatea candidatului de a îndruma studenți sau tineri cercetători; - capacitatea candidatului de a populariza propriile rezultate științifice; - experiența profesională a candidatului în alte instituții. <p>Comisia de concurs, în urma evaluării întregii activități didactice și științifice, a prelegerii prezentate și a răspunsurilor la întrebările adresate, decide ierarhia candidaților și nominalizează candidatul care a întrunit cele mai bune rezultate.</p>
Perioada de comunicare a rezultatelor	30.01.2025-31.01.2025
Perioada de depunere a contestațiilor	03.02.2025-05.02.2025
Salariul minim de încadrare a postului la	7699

momentul angajării	
Lista completă a documentelor pe care candidații trebuie să le includă în dosarul de concurs	https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/posturi_vacante/posturi_didactice_perioada_nedeterminata
Adresa la care trebuie trimis dosarul de concurs	Registratura Universității “Babeș-Bolyai”, (camera P20), str. M. Kogălniceanu nr. 1, Cluj-Napoca